

误将汽油当饮料喝 1岁男童生命垂危

预防悲剧发生,家长既要妥善放置一些物品,又要懂得一些急救措施



核心提示

□见习记者 刘嘉仪

“发生了这样的事,都怨我!我不该把汽油放在矿泉水瓶里,不该让孩子一人在旁边玩耍。”8日上午,26岁的嵩县人王某在儿子童童(化名)的病床前自责地哭泣。就在母亲节前两天,1岁大的童童因误饮汽油被诊断为多脏器功能衰竭,住进了河南科技大学第一附属医院重症监护室,生命垂危。

1 爸爸去屋里拿工具,他误饮矿泉水瓶里的汽油

童童生命垂危,父亲王某很自责,回想起来都是自己的错。6日下午,王某正在嵩县的家中修车,因车有漏油现象,他便随手拿了一个矿泉水瓶,放在油箱下方接着。童童正在附近玩耍。

过了一会儿,王某因缺少维修工具,便回屋去拿。当他从屋里出来时,看到童童倒在地上,身旁还放着盛汽油的矿泉水瓶。王某查看后发现,童童将矿泉水瓶里的小半瓶汽油当成饮料喝了。

没过一会儿,倒在地上的童童便呕吐起来,一些呕吐物顺着童童的鼻腔被吸了进去,王某见状,赶紧拨打120求助。当日21时许,童童被转到了河南科技大学第一附

属医院。在急救室里,医生发现童童已意识模糊、呼吸衰竭。

经医生诊断,童童为多脏器功能衰竭。由于呕吐时又将汽油误吸进肺部,他的肺部严重受损。医生随即将他送进了重症监护室抢救。目前,童童需要靠呼吸机维持呼吸,医生正尽最大努力对其进行救治。由于童童饮食汽油的量足有20毫升,这已经达到了致死量,医生表示童童随时都会出现生命危险。

8日中午,在童童的病床前,王某紧握着童童的手泣不成声:“希望所有父母都能从这件事上吸取教训,一定要看管好孩子,不让悲剧发生。”

2 预防悲剧发生,家长要妥善放置一些物品

年幼的孩子不知道什么能吃、什么不能吃,所以容易发生误饮、误食的情况。家长一方面要妥善放置药品等容易被孩子误食的物品,另一方面要了解一些常识,一旦孩子误饮、误食,该如何进行紧急处理。

重症监护室医生陈学良说,误饮、误食的紧急处置,重点是避免孩子窒息以及判断让孩子吐或不吐。在孩子容易误食的物品中,有些要催吐,有些则不能催吐。需立即催吐的物品有樟脑丸、油漆、成人使用的药品等,催吐一般在4至6小时进行,不过,由于儿童

呕吐反射自我保护能力差,催吐时应慎重。此外,在催吐时应保持误食者面部朝下,保证呕吐物能够顺利排出,避免被误食者再次吸入,进入肺部。

不能催吐的物品有汽油、煤油、洁厕灵等有腐蚀性的化学物品,一旦进入气管会导致严重肺部疾病,可给误食者喝牛奶、蛋清、植物油、豆浆等进行中和。不管误食何种物品,只要误食者有意识模糊、发生痉挛等不能自主呕吐的情况,都不能催吐,否则可能导致误食者将呕吐物吸进肺部,造成更严重的后果。

后续报道

“爱心摊位”引来如潮爱心,郭雪梅通过晚报说——“谢谢你们,我一定能靠自己渡过难关”



郭雪梅正在忙碌着

□记者 徐翔 文/图

4日,晚报A13版以《城管多方奔走,为她设立“爱心摊位”》为题,报道了西工区城建监察综合执法大队

队二中队队长刘国涛,在得知手抓饼摊摊主郭雪梅身患癌症且因看病欠下近9万元的债务时,通过不懈努力帮助她设立起“爱心摊位”的事。该报道刊

发后在社会上引起了很大反响。“爱心城管,让爱传递”,大家在纷纷为城管点赞的同时,也通过以购买手抓饼的方式向郭雪梅献爱心。

网友号召:路过时一定要支持一下

最近几天,在新浪微博上,向洛阳爱心城管点赞的网友有很多,大家都在热议着洛阳街头发生的这件充满正能量的暖心事。其中,不少网友不约而同地向大家发出号召,路过“爱心摊位”时买一个手抓饼帮助郭雪梅。

@Lan_先森-L:给大洛阳城管点赞。

@面面饱饱的:命苦的人遇到了善良的人,心里暖暖的。

@河大的:少一点儿高高在上,多一点儿相互理解、相互着想,这样多好!

@萧逗比小朋友_:每天上学都会经过这个路口,明天早上去买两三个。

@The-Double-Man:爱心之举,大家支持下。谁都需要吃早餐,路过的可以去买个什么的,也不贵。

@番茄小罐头:只是看了题目和照片就很难受,被

病痛折磨的人,却在默默承受,没有消沉,而是扛起了生活的担子,不知道她夜里流过多少眼泪,希望她能早点儿恢复健康,大家多给她一点儿希望。

在晚报报道刊发后的第二天,河南电视台、河南电视台公共频道、都市报道等省内多家媒体相继来到洛阳,对“爱心摊位”的事予以报道。

爱心涌来,她每天都能多卖一些饼

昨日8时许,《洛阳晚报》记者再次来到郭雪梅的摊位前,看到不少市民正聚集在早餐车四周,等着购买手抓饼和煎饼果子。郭雪梅迅速地将一张张饼坯取出摊在铁板上,然后打鸡蛋、刷酱料、夹生菜、打包,动作干脆利落。

“来买饼的大多是在附近上班的年轻人,早上都赶时间上班,所以动作得快,我一直

在憋着气干,这样效率会高一点儿。”郭雪梅一边说一边忙活着。

在晚报报道刊发后的第二天,郭雪梅比平时多卖了20多张饼,此后每天她都能多卖一点儿,生意有所好转。面对大家的爱心,她十分感激:“这些天总有人特意从大老远赶过来买饼,真让我心里过意不去,我想通过晚报谢谢

大家。”

多年来经历的磨难,造就了郭雪梅要强的性格,对于部分爱心人士的施舍举动,她有点儿接受不了:“大家来买我的煎饼,我非常欢迎,谢谢你们,但有些人买完饼后不让找钱,我觉得十分不好意思。我有手有脚能干活,请大家相信我,一定能靠自己的努力渡过难关。”

（豫）医广【2015】第10-29-525号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角